

甘奉献当表率 用青春守护“119”

本报记者 廖凌云

奋斗者 正青春



张泰强

(图片由淮南市消防救援支队提供)

今年“五四”青年节,团省委公布了《关于命名2021年度安徽省青年岗位能手的通知》,由团市委推荐的淮南市消防救援支队一级指挥员张泰强名列其中。

张泰强出生于1990年,2008年9月,怀揣着青春的消防梦,他考入中国人民武装警察部队学院,并于2012年6月,光荣加入淮南市消防救援支队这个人才辈出的优秀集体,翻开了他消防生命中最重要的一页。十年间,张泰强矢志不渝追寻初心使命,苦练过硬本领,在日常工作中积极进取、勇于创新、严于律己,在训练场挥汗如雨,在比武场驰骋夺魁,在平凡的岗位做出不平凡的业绩,逐步成长进步为全省青年岗位能手,现任淮南市消防救援支队指挥中心初级专业技术职务(专业技术十级)。

甘奉献,做赴汤蹈火的“急先锋”

通信保障是一项特殊的工作,它关系到每一次消防救援任务的成败。张泰强默默地守护着“119生命线”的畅通,他是灾害事故现场的科技尖兵,小到一根网线,大到天上的卫星,每一件都是他手中强有力的武器,确保能以最快的速度将现场的情况通过音视频传到指挥中心,制作现场全景、正射影像、力量部署图等辅助决策指挥。他的工作时间是365天,24小时,每一分,每一秒,特别是在每次灾情发生的紧要关头,张泰强都能第一时间,高标准完成各类急难险重的通信保障任务。

不管在什么岗位,张泰强始终认为自己首先是一名战斗员,在人民群众危难的时刻,挺身而出,这是他自己最质朴的要求。今年3月本轮新冠肺炎疫情发生以来,市消防救援支队全体人员全天候驻守营区,作为其中一员,张泰强时刻做好遂行出动准备,并成功处置了田家庵区某小区、山南新区某路口天然气管道泄露事故,赢得了周边群众的高度赞誉。

近年来,在寿县某公司火灾、潘集区某厂房火灾、城市内涝救援等各类灾害事故处置现场,都活跃着张泰强遂行现场指挥作战、保障后方通信的身影,确保了一场场灾情的成功处置。2020年7月18日,淮南市全面进入主汛期,加之董峰湖等泄洪区扒堤泄洪,寿县、凤台县、毛集实验区等县区部分地区受灾严重。张泰强立刻请缨出战,带领支队通信保障分队赶赴抗洪救援现场,担负前方指挥部综合信息组与应急通信组职责。在寿县和毛集两地,他带领队伍第一时间搭建前方指挥部,接通政务网和指挥调度网,实现了与部局、总队前方指挥部的音视频传输,超额完成了部局部署的二维正射对比图、全景图等制作任务,高效完成了水情雨情快报、值班信息快报及综合信息,圆满完成了抗洪抢险救

灾工作时的各项通信保障任务,为辅助现场决策、作战提供了有力地支撑。

当表率,做业务过硬“多面手”

自入职以来,张泰强在党组织的教育培养下,不断成长,从一名学员到一名基层干部、一名机关干部,每一点进步都是他不懈奋斗、逐梦前行的鲜明体现,也是他担当作为、爱岗敬业的辛勤回报。作为一名机关干部,张泰强高效推进信息化建设重点项目,保障视频网络系统良好运转,扎实开展指挥中心和应急通信岗位训练工作,连续两年组织无人机飞手培训,包括他本人在内共32名消防救援人员取得民航视距内驾驶执照,全面提升了全市消防救援队伍指挥调度水平和应急通信保障能力。

历经多个岗位锻炼,张泰强深挖日常学习训练和工作实践,不断增强自身综合能力。在2020年的全省消防救援队伍应急通信比武中,张泰强从集训队组建到比武结束,每天与队员们泡在一起,研究如何能更快、更好地完成项目。最终,他带领队员在通信比武中见荣誉就争、见红旗就扛,取得了团体总分第一名,3个科目第二名的好成绩。在2021年的全国消防救援队伍应急通信岗位师资骨干培训中,张泰强与安徽消防救援总队其他参训队员一起快速提升个人业务和协同配合水平,严守培训班各项管理规定,最终取得培训班团体第一名的好成绩。

张泰强先后荣获全省消防部队优秀共青团干部、全省消防部队优秀警官、全省消防部队优秀共产党员、全省青年岗位能手等荣誉称号,先后荣立三等功1次,嘉奖3次。面对荣誉,张泰强表示,将继续在坚定信念和砥砺党性上丝毫不动摇,在加强学习和提升能力上丝毫不放松,在开拓创新和务实进取上丝毫不停滞,不断将自身的成长进步融入到消防救援事业发展的全局中,不断为维护群众的生命财产安全挥洒自己的青春和热血。

献礼建团百年 我与团旗合个影



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为纪念五四运动103周年,建团100周年,传承“五四”精神,凝聚青春力量,充分展示我市青年奋发向上的青春风貌,连日来,团市委面向全市团员青年,开展了“建团百年·我与团旗合个影”活动,鼓励青年团员亮出身份,展现新时代青年风采。

“我们是初升的太阳,用生命点燃未来”,当这首耳熟能详的歌曲再一次被唱响,当鲜艳的团旗又一次迎风招展,佩戴着闪耀团徽的青年怀揣着青春的朝气与蓬勃,用不同的方式与团旗、团徽合影,向团旗致敬。每一张合影,都彰显着青春的无限活力,表达着“不忘初心,向善向上”青春誓言。



新生儿科里的“临时妈妈”

本报讯(记者 陈彬 摄影报道)2022年4月28日,安徽理工大学第一附属医院新生儿科医生邹曼玉照顾一名即将出院的新生儿,每当新生儿健康出院,她都有一种成就感。

今年36岁的邹曼玉工作已经13年,从最初的儿科到现在的新生儿科,每天为刚出生的新生儿治病,忙碌而充实。

新生儿或因早产体质较弱,或因消化、内分泌、呼吸系统等疾病,进入新生儿科的暖箱,在与妈妈短暂分离期间,新生儿科的每一名医生和护士都像“妈

妈”一样,24小时呵护着新生儿的健康。

邹曼玉是一个细心的“临时妈妈”,作为医生,她通过现代化治疗仪器监测、检查新生儿各项生理指标同时,认真观察新生儿嘴唇颜色、啼哭声音、吃奶反映等细微变化,悉心治疗、呵护每一位新生儿,让他们在新生儿科这个临时家中,感受到浓浓母爱。

面对新生儿科医生这个职业,邹曼玉说:“每当治疗的新生儿健康出院,自己心里也盛开了一朵花,特别有成就感。”